
Université Claude Bernard Lyon 1 Math III Analyse
Année 2008-2009 Khôlle K3 Semaine 1 - 24/09/08

Etudiant 1 :
Cours :
Donner la dé�nition de la limite supérieure d'une suite réelle.
Quel est le lien avec les valeurs d'adhérence de la suite ?

Exercice 1 :

Calculer les limites suivantes : lim
x→0

(
1

sin2 x
− 1

x2

)
, lim

x→1

(
1− x + ln x

1−√2x− x2

)

Exercice 2 :

On dé�nit la suite (un)n par u0 > 0 et ∀n ≥ 0, un+1 =

√
n∑

k=0

uk.

Montrer que (un)n diverge vers +∞ et donner un équivalent de un quand n tend vers +∞.

Etudiant 2 :
Cours :
Donner la dé�nition de la limite d'une suite complexe. Quel est le lien avec la limite de la suite du module ?

Exercice 1 :
Déterminer sup(un), inf(un), lim sup

n∞
(un) et lim inf

n∞
(un) pour la suite (un) dont les premiers termes sont :

3
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, −1
2

,
4
3

, −1
3

,
5
4

, −1
4

,
6
5

, −1
5

, . . .

Exercice 2 :

Soit (un) la suite dé�nie par u0 ∈ R et ∀n ≥ 0, un+1 =
1

n + 1
expun.

1. Montrer que si ∃p ≥ 2 tel que up ≤ 1, alors la suite (un) converge vers 0.
2. Montrer que si (un) converge vers 0, alors un ∼

n→∞
1
n

3. Montrer que si (un) ne converge pas, alors elle diverge vers +∞.

Etudiant 3 :
Cours :
Donner la dé�nition d'une suite de Cauchy. Quelles propriétés de convergence a une telle suite ?

Exercice 1 :

Calculer les limites suivantes : lim
x→0

(
1
x
− 1

ln(1 + x)

)
, lim

x→+∞
(
sh(chx)− ch(shx)

)

Exercice 2 :
Soit (un)n ⊂ R telle que ∀n,m ∈ N, um+n ≤ um + un. On suppose de plus que la suite

(un

n

)
n
est bornée.

1. Soient m ≥ n, 2 entiers, et r le reste de la division euclidienne de m par n. Montrer que um

m
≤ ur

m
+

un

n
.

2. En déduire que ∀n ≥ 1, lim sup
m∞

um

m
=

un

n
.

3. Montrer que la suite
(un

n

)
n
est convergente.
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Exercices supplémentaires :

Exercice 1 :
Déterminer les limites inférieures et limite supérieure des suites suivantes :

un =
1

n + 1
, vn = (−1)n , wn = cos

(nπ

4

)

Exercice 2 :
Soit (un)n≥1 une suite réelle bornée et (vn)n la suite dé�nie par

∀n ≥ 1, vn =
u1 + . . . + un

n

Montrer que (vn) est également bornée et établir que

lim inf
n∞

un ≤ lim inf
n∞

vn ≤ lim sup
n∞

vn ≤ lim sup
n∞

un

Que peut-on en déduire pour les convergences de (un) et (vn) ?

Exercice 3 :
Déterminer les limites suivantes :

lim
x→0

(
x(ex + 1)− 2(ex − 1)

x3

)
, lim

x→0




ln
1 + x

1− x
Arctan(1 + x)−Arctan(1− x)



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